

文／北台中教會 程昊

# 蒙神帶領的足球之路



信仰  
專欄

蒙恩見證



雖然路途中有失望、  
有難過，  
然而神一步步帶領著我，  
走祂為我安排好的、  
最適合我的美好道路。

**我**是一位住在台中市太平區喜歡踢足球的小孩，從國小起就開始踢足球了，爸媽也很支持我，一路讓我踢到上國中。就讀國中時，也選擇了有足球隊的新光國中繼續踢球。在一年級時只是很單純的踢球，到了二年級，爸媽開始擔心我高中要讀哪裡？這條路好不好走之類的……，那時候教練跟爸媽說，台中市有一所惠文高中有足球隊，爸媽當時聽到滿開心的，因為惠文高中是市立的，所以他們就很放心的又讓我踢了一年。

到了二年級下學期時，新光國中突然換校長，本來以為對我們並沒有差，可是教練說那位校長因為在之前的國中有一些事情，所以他不喜歡體育選手，而且學校也沒有很好的場地給我們練習，於是教練就發了一個通知單，問我們願不願意全隊轉學到潭子區的潭秀國中，我跟隊友們都很驚訝！我回來告訴媽媽這個事情時，媽媽回答我說：禱告吧！神自有安排。我便把這件事情放在禱告裡。隔天教練跟我們解釋說，因為新光國中沒有經費也沒有場地，而潭秀國中擁有標準的400公尺操場，中間還有一塊很漂亮的草皮可以給我們作練習。這時爸媽又開始擔心我轉過去對我的升學有幫助嗎？還有交通的問題呢？教練還是一樣回應說，會把我們送入惠文高中就讀，也告訴了我們如何前往潭秀國中的交通辦法。我盡力說服媽媽讓我去，因為我真的很喜歡足球！

於是在我三年級時，整個球隊都轉學到潭秀國中。剛轉學的時候當然不能適應，因為早上要早起，先騎腳踏車去車站搭火車，再走一段路去學校；然而一想到我喜歡踢足球，而且這也是主耶穌安排我走的路，就能坦然承受。很感謝主，只有剛開始不能適應，後來便逐漸習慣了這樣的生活。就這樣，主耶穌又讓我開心的在潭秀國中踢了一年的足球。

到了三年級下學期的四月時，其他同學都在忙免試入學的事，教練也把惠文高中體育班的招生簡章發給我們，提醒我們需用到的文件要自己準備好，並且特別強調——絕對不能有曠課！因為我每個安息日都為了升學的事情禱告，所以很安心的去準備了要用的文件，當我調出在新光國中讀書時一、二年級的操行成績，發現我竟然有七節曠課，教練跟我知道這件事情時簡直不知所措，這時媽媽告訴我：現在只能靠神了，所以禱告吧！

那個星期天就決定跟媽媽一起做禁食禱告。隔天上學時，教練說他也不知道該怎麼辦？但是他會盡力而為，教練也請了學校的體育組長幫忙。當天下午，媽媽決定走一趟新光國中，看看可不可以幫忙銷掉曠課記錄；到了四點放學時，媽媽打電話告訴我，新光國中因為政策的問題，所以不能幫忙銷掉記錄，她又隨即問教練，有沒有其他高中可以報名的？教練說其他高中報名的時間已經結束，而且惠文高中體育班的報名時間快要到了。

我一聽到消息時真的很失望、很難過，可是媽媽還是跟我說不要怕，只要禱告，神一定會安排適合我的路。所以我非常認真的禱告，一直求神幫我安排一條有足球隊的路，我也每天盡本分努力練球。

到了報名時間的前兩天，教練打電話給媽媽，說台南那裡有一所北門高中要辦二次招生，問我要不要去？媽媽知道以後馬上跟我討論，我真的很高興也很感謝神！我跟媽媽一致認為這是神的旨意，於是她只跟我討論未來的目標後，就回電話給教練說要讓我去了。後來我才得知這間高中的場地或是資源等等，都比台中這裡好，而且那邊的教練是現任青年國家代表隊的教練，也是我潭秀國中教練的小學同學，很多老師或教練都稱說那邊很好，但是會很苦；我心裡想，這是神安排我走的路，一定是最適合我的，所以不管有多少苦我都不怕。

隔天我到學校請教體育組長怎麼去這間學校時，組長說他會幫我處理，組長也跟我說了一些話，他說：「程昊，這真的是命啊！上帝讓你有曠課，又讓你們轉學，真的就是要安排你進這間高中。」組長雖然知道我每個星期都會去教會，可是竟然連他都發現這真的是神美好的作為！組長還說，他們請了市政府的人到處幫忙，也請惠文高中的教練幫忙，可是就是進不去惠文高中。我心裡想：「神的旨意我們只能順服，人不管怎麼想辦法違背，都是不可能的。」

因為組長已幫我把報名資料送過去了，所以我星期六就下台南去參加術科考試，很感謝神！剛好我的成績都不錯。考完試時，北門高中的教練跟我們說了一些話，他說北門高中這次的二次招生，是十二年來第一次，以往他們一次招生時不管收到多少學生，都不會再辦二次招生，可這回在一次招生時，就已經收到有史以來最多的學生了，但學校竟然還願意再辦二次招生，因此，他說這次的機會真的是很難得。我聽到時很感動，真的很感謝神偉大的作為！

神竟然從三年前就開始安排我的路，我到現在都還想不透我怎麼會有曠課呢？然而神一步步帶領著我，走祂為我安排好的路，雖然路途中我有失望、難過的時候，神卻因為這件事讓我知道凡事都有主美好的旨意，真的很感謝神為我安排了這條美好的道路。願一切榮耀都歸主的聖名。阿們！

